

## Едуарду Васильовичу Чекотовському – 80



Цьогоріч, прекрасної вересневої днини виповнилося 80 років з дня народження Едуарда Васильовича Чекотовського, відомого в Україні та за її межами науковця в галузі статистики.

Уся його трудова діяльність нерозривно пов'язана з одним із провідних вищих економічних навчальних закладів України – Київським інститутом народного господарства (КІНГ), нині це Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана (КНЕУ)

Е. В. Чекотовський вступив до КІНГ у 1961 р. на обліково-економічний факультет за спеціальністю “Статистика”, у 1965 р. закінчив навчання з відзнакою. З 1965 р. по 2010 р. Едуард Васильович працював на кафедрі загальної теорії статистики (після 1988 р. – кафедри статистики), пройшовши сходинки професійного зростання від стажиста до доцента. У 1973 р. захистив дисертацію на здобуття вченого ступеня кандидата економічних наук, з 1985 р. по 1988 р. виконував обов'язки завідувача кафедри загальної теорії статистики.

У сфері професійних інтересів Е. В. Чекотовського як одного з представників наукової школи видатного українського статистика Й. С. Пасхавера були питання удосконалення статистичної методології та статистико-економічного аналізу соціально-економічних явищ і процесів з використанням комп'ютерної техніки. Статистичній спільноті добре відомий підручник “Статистика для економістів” з компакт-диском, на якому наведені приклади розв'язання задач засобами Excel (2009, 011 і 2013 рр.) і навчальні посібники: “Статистика: Збірник індивідуальних завдань з використанням Excel (для самостійного вивчення)” (2005 р.), “Статистические методы на основе Microsoft Excel 2013” (2017 р.). Безперечно піонерними в Україні та за її межами виявилися видані Е. В. Чекотовським посібники з графічних методів: “Графіки статистичних рядів та їх побудова на ПЕОМ з використанням пакета EXCEL 5.0” (1997 р.), “Графічний метод у статистиці (на основі програми EXCEL)” (2000 р.), “Графический анализ статистических данных в Microsoft Excel 2000” (2002 р.). Сучасною за змістом

і формою визнається навчальна література за його авторством зі статистики сільського господарства: навчальний посібник “Основи статистики сільського господарства” (2001 р.) і підручник “Статистика сільського господарства” (2008 р.).

Вагомий внесок зробив Едуард Васильович у дослідження історичного надбання статистичної науки. В численних наукових статтях, оприлюднених, зокрема, в журналі “Статистика України”, висвітлено історичні й теоретичні аспекти народження, становлення та розвитку основних статистичних методів: табличного, графічного, статистичних групвань, абсолютних і відносних показників. У шести статтях подано детальні відомості про творчий шлях найвідоміших вітчизняних і зарубіжних учених-статистиків, їхній внесок у розвиток статистичної науки. Він започаткував навчальну дисципліну “Історія статистичної науки”, забезпечив її навчально-методичною літературою; в однойменних навчальному посібнику (2011 р.) і підручнику (2015 р.) виклав історію статистичної науки з часу її виникнення до сьогодення, у навчальному посібнику “Статистичні методи. Історія і теорія” (2016 р.) висвітлив становлення та розвиток основних понять і категорій найважливіших статистичних методів.

Характерними рисами Едуарда Васильовича як особистості є працелюбність, наукова принциповість, активна і безкомпромісна життєва позиція. Він завжди був на передньому краї. У студентські роки брав активну участь в організації студентських будівельних загонів, які працювали на цілинних землях Казахстану (нагороджений медаллю “За освоєння цілинних земель”). У 1977 р. був відряджений до Алжирської Народно-Демократичної Республіки (м. Бумердес), де п'ять років (1977–1982 рр.) працював на кафедрі організації і планування Національного інституту нафти, газу і хімії, викладав дисципліни “Статистика” та “Економічний аналіз”, підготував і опублікував французькою дві науково-методичні праці.

За багаторічну сумлінну працю та вагомий внесок у розвиток статистичної науки Е. В. Чекотовський нагороджений знаком “Відмінник освіти України”, йому присвоєно почесне звання “Заслужений працівник КНЕУ”.

Сьогодні наш ювіляр стрункий і підтягнутий, стильний і креативний, готовий до подальшої плідної праці на теренах статистичної науки.

З нагоди цієї знаменної дати ми щиро і сердечно вітаємо Едуарда Васильовича. Бажаємо йому міцного здоров'я і довголіття, щастя й добра, радості та благополуччя, наснаги і сили, творчих злетів на життєвих шляхах.

*Колектив кафедри статистики  
Київського національного економічного  
університету імені Вадима Гетьмана*